

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

EL TIEMPO

Presión atmosférica: 754'0.
Temperatura máxima: 18'2.
Idem mínima: 15'0
Dirección del viento: NE.
Recorrido del v. en 24 h.: 40, ks.
Humedad relativa del aire: 93.
Estado del cielo: Lluvias.
Evaporación: 2'0.
Agua recogida: 32 milímetros.

Año XI

Jueves 16 de mayo de 1935

Núm. 3.144

Una etapa de estabilidad y trabajo

¿Será cierto que la política va a remontarse a alturas más elevadas que el personalismo y la episódica lucha de partidos? Así parece deducirse del tono sereno, patriótico y eficaz en que se ha desarrollado la primera semana parlamentaria del actual Gobierno. Por fin los temas políticos, tan amados de los españoles a quienes encanta la escaramuza y la polémica, van a ser desplazados por las preocupaciones económicas y por las grandes cuestiones sociales que esperan inútilmente desde hace muchos años, solución adecuada y justa.

Se imputa a los hombres de responsabilidad política el defecto de no preocuparse de los grandes problemas que palpan en la entraña dolorida del país. Se censura a los políticos porque no sienten, en apariencia, otra preocupación que la de batir al contrario y escalar el Poder. Pero no se advierte que ese mismo error está metido en lo más profundo del ánimo popular y que todos, apartándonos de nuestras propias funciones y del deber específico que cada emplazamiento y cada profesión nos impone, no sentimos más curiosidad que la que dimana de esas luchas de cada día, del espectáculo morboso de las pugnas y las contiendas, de lo que se pudiera llamar el deporte político. Una crisis, una ruptura, un debate, desplazan el interés de la experiencia científica y del torneo futbolístico, y de la prueba ciclista.

Y esto es lo que tiene que terminar. Deber primordial de los que han asumido la misión de encauzar masas de opinión es llevar otro tipo de curiosidades a la gente, interesarla en otra clase de problemas y cuestiones. Y para lograr ese cambio, no hay más que una fórmula: la de dar a los gobiernos un mínimo de estabilidad, que permita el desarrollo metódico y consciente de programas y que desplace de una vez el temor o el ansia de los acontecimientos políticos. Cuando se sepa que un Gobierno—el que sea, de derecha o de izquierda—tiene por delante unos meses de actuación y que ni asechanzas ni encrucijadas podrán poner en riesgo su vida; cuando se tenga la convicción de que los hombres públicos pueden o quieren desear de sus normas y de sus actividades el ataque violento y la trampa en que puede caer el adversario; cuando se establezca una verdadera continuidad de acción y lo primero, lo fundamental, sea un plan de trabajo legislativo, conjugado con una trayectoria gubernativa seria y definitiva, el español tendrá a la fuerza que preocuparse del incidente minúsculo y fijar su mirada y su pensamiento en las cuestiones de verdadera dimensión nacional. Que las hay. Hubimos de vivir unos días, en la anterior etapa política, la inquietud de lo que podría ocurrir alrededor del pleito apasionante y grave de las sentencias de última pena; se produjo la crisis y vino un nuevo Gobierno, cuya propia interinidad determinó una nueva preocupación; ha surgido después la crisis y el reajustamiento del bloque y las posiciones de unos y otros partidos han seguido manteniendo en tensión la vigilancia y la expectación de los españoles. Parece que vamos a entrar, al fin, en un período de quietud, en una etapa que, por sus propias características, garantice que, durante medio año siquiera, no hay más temas para el comentario y la polémica que aquéllos que aparecen inscritos en el programa de Gobierno.

Y es que mientras no se establezca esta seguridad y se dé a la gobernación del país ese tono de estabilidad, no habrá posibilidad de que fijemos todos la atención en los grandes problemas que reclaman la cooperación entusiasta y patriótica de todos, de los grandes como de los pequeños, de los de una tendencia y de los de la contraria. En casi todo el mundo se han apartado de las inquietudes nacionales esa clase de problemas y se dedica todo el esfuerzo a los temas de tipo exterior y a las cuestiones de carácter económico. En España, cuya neutralidad parece segura y nadie se atreverá a discutir, lo internacional acaso tenga un plano secundario. Pero los problemas económicos, no. Son precisamente los que, con más fuerza, con mayor empuje, agobian un día y otro a los gobernantes y a los legisladores. Problema presupuestario, crisis económica, paro obrero, legislación social, inversión del dinero, movilización de las reservas, expansión comercial, política de tratados, impulso de las industrias, creación de riqueza, precios, moneda. He aquí una síntesis de todo lo que se amontona en el horizonte de España. Cada una de esas cuestiones requiere su terapéutica y su tratamiento. El empeño debe ser coincidente, conjunto. Pero, en tanto no se llegue a esa estabilidad que permita una continuidad de función y una orientación de procedimientos, no se podrá hacer nada.

Pero, por fortuna parece que esa estabilidad va, por fin, a lograrse haciendo posible una política seria y eficaz de la que tan necesitada se encuentra España.

FRANCISCO CASARES

Asociación Católica de Padres de Familia

El sábado, 18, a las 9'30 dará una conferencia el elocuente orador

Doctor don Juan Benavent

en el salón de actos del Sindicato Agrícola de San Isidro, camino del Mar.

Se invita al acto.

Lea "Diario de Castellón"



Derecha Regional

D. R. V. C. E. D. A. Agraria

El próximo domingo día 19 celebrará dos grandes actos de propaganda, con arreglo a los siguientes horarios y oradores:

VINAROZ

A las cuatro de la tarde.

D. José Sanz Cabrera.

D. Jesús Vilar Torres.

D. Rodolfo Beltrán Manrique.

D. Manuel Brea Perales.

D. Antonio Martí Olucha.

D. Ignacio Villalonga Villalba.

ALCALA DE CHIVERT

A las 9 de la noche en el teatro cine Goya.

D. José Sanz Cabrera.

D. Rodolfo Beltrán Manrique.

D. Manuel Brea Perales.

D. Antonio Martí Olucha.

D. Ignacio Villalonga Villalba.

Del convenio aéreo franco italiano

ALGUNOS DETALLES DEL CONVENIO AEREO

Roma. — Se sabe positivamente que en el convenio franco-italiano no se ha llegado a ningún acuerdo respecto a los servicios regulares aéreos con la América del Sur. En cambio, entre otros acuerdos, se ha decidido que la línea francesa de Marsella a Beirouth, pueda hacer escala en Italia.

DENAIN PROLONGA SU ESTANCIA EN ITALIA

Roma. — El ministro francés del Aire, general Denain y la misión aeronáutica que le acompaña, han salido con dirección a Turín.

Mientras Denain prolongará su estancia en Italia por algunos días, los otros dos aviones que acompañan al suyo, emprenderán, probablemente hoy mismo, el viaje de regreso a París.

CONSECUENCIAS DEL CONVENIO DE COLABORACION AEREA ITALO-FRANCA

Roma. — La firma del convenio de colaboración aérea italo-francesa firmado, tendrá inmediatas repercusiones que favorecerán a ambas partes. Ya se ha anunciado, pocas horas después de la firma del Convenio, que el 1.º de junio se inaugurará una línea regular extra-rápida entre Roma y París, recorrido que se efectuará en sólo cinco horas.

Desde ahora se prevé también un enlace directo, en ambos sentidos, entre Túnez y Tripolitania, enlace susceptible de ser prolongado cuando se haya llegado al oportuno acuerdo con Egipto.

Acercas de lo contenido en el documento firmado ayer por Deain y el general italiano Del Valle, se sabe que contiene un compromiso de colaboración técnica entre las aeronáuticas de Francia e Italia, que podrá comprender el intercambio de observaciones sobre las respectivas industrias aeronáuticas.

LANAS FANTASIA "MONCAYO" ALMACENES CAZADOR

Ahíllora, 109 — Colón, 7

Manifestaciones del ministro de Hacienda

El señor Chapaprieta, que presentará en el próximo Consejo una ponencia sobre los problemas pendientes en su departamento, se ha reunido ya con la «CAMPSA» para ver de resolver la cuestión de los alcoholes. — Una charla sobre los presupuestos

Don Joaquín Chapaprieta y Torregrosa, ha iniciado sus labores en su despacho oficial del Ministerio de Hacienda. El reportero, al ser recibido por el ministro, obtiene de él las siguientes manifestaciones para "Agencia Internacional Arco".

—Ante todo, deseo que diga usted una cosa, con la que quiero salir al paso de lo que se rumorea por ahí sobre mi personalidad y la representación que ostento en el Gobierno. Yo soy republicano. Varias veces he hecho fe de republicanismo. Al advenimiento del Régimen, preparé en unión del señor Alcañá Zamora y del jefe del partido republicano conservador la propaganda electoral de la Derecha Republicana para las Cortes Constituyentes. Además ¿no figuro actualmente como jefe del grupo republicano independiente que se sienta en la Cámara?... En cuanto a la representación que ostento en el Gabinete recién constituido, aún cuando ya lo he hecho constar, quiero repetirlo ya que Ud. me brinda esta ocasión. He aceptado formar parte del Gobierno consecuente con mi actitud en la pasada crisis. Yo dije que solo sería ministro de Hacienda en un Gabinete que fuese garantía de que en él pudiera llevarse a cabo una eficaz obra presupuestaria. Por eso, ahora, al ofrecerme esta cartera don Alejandro Lerroux, he recabado una absoluta libertad para actuar.

—¿Entonces...?
—Entonces, he querido decir que para cuanto se relacione con la fijación de las cifras presupuestarias, la única autoridad en el Gobierno será yo, como ministro de Hacienda. Luego del estudio que realice, y en vista de la situación económica de la nación fijaré a cada ministro la cifra de gastos de los respectivos de-

partamentos para que aquellos puedan llevar a cabo la distribución entre los distintos servicios.

—¿Se introducirán pues, economías,

—Sí, señor. Recabaré de las Cortes juntamente con la aprobación de los presupuestos, una petición de autorizaciones para introducir economías a medida que el presupuesto vaya aplicándose.

—¿Cuando se aprobarán los presupuestos,

—Deben ser aprobados antes de primero de julio. Yo acometeré inmediatamente su confección, a base del actual, y en los meses de verano confeccionaré los nuevos de nivelación para remitirlos a las Cortes en el mes de octubre.

Y ahora—continuó hablando el señor Chapaprieta—he de decir a usted algo interesante. Quiero resolver de una vez el problema de los alcoholes. Para ello, hoy mismo me he puesto al habla con los directivos de la "Campsá". He sostenido con ellos una breve conversación, principio de una serie de ellas en las que estudiaremos la grave cuestión. Yo confío en que lo de los alcoholes estará resuelto muy en breve para beneficio de la economía nacional.

—¿Cuando comienza Ud. a laborar en asuntos del ministerio?

—Sobre la mesa tengo ya casi todos los que mi antecesor había de resolver. Hoy mismo comienzo esta ardua labor que espero tener acabada el próximo viernes pues he adquirido el compromiso de llevar al Consejo de ministros que ese día se celebra una ponencia en la que se puntualicen los problemas pendientes de resolución y mis puntos de vista para ver de acabar con ellos.

(Agencia Internacional Arco).

Sindicato Agrícola Católico VILLARREAL

Sorteo de una casa en la calle de León XIII

Para que llegue a conocimiento de todos los socios pobres de este Sindicato, se hace público lo siguiente:

Fallecido en 22 de abril último el que fué socio de este Sindicato, Pascual Monzó Gil, adjudicatario de una de las casas que este Sindicato edificó hace algunos años, en la antigua calle de Nules, hoy de León XIII, ha quedado a disposición del Sindicato la casa que pertenecía al referido difunto Pascual Monzó Gil, por haber este fallecido sin dejar hijos ni esposa, como se establece en la BASE VI de la correspondiente escritura de PROMESA DE VENTA, otorgada en 14 de marzo de 1926 ante el entonces notario de esta ciudad don Godofredo Gimeno Alcoy. Según dicha escritura de promesa de venta, al fallecer el adjudicatario sin dejar hijos ni esposa, el Sindicato sorteará la casa entre los socios que lo soliciten y sean pobres a juicio de la Junta Directiva siendo preferidos los que no tengan casa propia; y el que resulte adjudicatario entregará a los herederos del difunto y antiguo adjudicatario Pascual Monzó Gil lo que este tenía entregado a cuenta del valor de la casa de que se trata sin los intereses satisfechos, ya que éstos se consideran como alquileres del inmueble.

Los señores socios que se crean con derecho y deseen se les incluya en el sorteo de la casa, pasarán por las oficinas del Sindicato, a horas de servicio al público, durante los días 20 al 24 de este mes, ambos inclusive, para que se les incluya en el sorteo de referencia, el cual se celebrará el día y hora que acuerde la Junta Directiva, previo aviso a los interesados en el mismo.

Villarreal 14 de mayo de 1935.

El Presidente.
PASCUAL BALAGUER

El día religioso

Santos de hoy

Jueves. 16. — Santos Ubaldo, ob.; Juan Nepomuceno, pb., Auda, Peregrino, obs., Aquilino, Victoriano, mrs.; Honorato, Posidio, obs.; Máxima, vg.; Fidolo, cf.; Brándulo, ab. Misal diario. — Misa de difuntos. O misa de San Ubaldo, obispo y confesor; segunda oración de la Virgen; tercera, por la Iglesia; cuarta, Espíritu Santo.

Santos de mañana

Viernes, 17. — Santos Pascual Bailón, cf.; Restituta, vg.; Heradio, Pablo, Aquilino, Basila, Victor, Sotocano, mrs.; Bruno, ob.

Misal diario. — Misa San Pascual Bailón; segunda oración Espíritu Santo.

CULTOS PARA HOY

EN SANTA MARIA

A las diez misa cantada y exposición. A las seis y media, novena a la Virgen de Lidón y reserva.

JUEVES EUCARISTICOS

Se celebran en las siguientes iglesias:

- Purísima Sangre, a las seis.
- Santa María, a las seis y cuarto.
- Santo Domingo, a las 6'30.
- San Miguel, a las siete y ocho.
- Santa Clara, siete y media.
- Santísima Trinidad, ocho.
- San Agustín, ocho y media.

En Santa María

NOVENARIO Y FIESTA A NUESTRA SEÑORA DE LIDON

Todos los días, a las ocho, misa rezada con órgano. Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., trisagio, ejercicio de novena, plegaria, sermón y reserva, terminándose con los gozos y salve en la capilla de la Virgen.

Domingo, 19 de mayo. — Fiesta principal. — A las ocho, misa de comunión. A las nueve, misa solemne con sermón y por la tarde, último día del novenario como los días anteriores.

Orador sagrado: M. I. señor don Juan Benavent, canónigo de San Bartolomé, de Valencia.

Mes de María

EN SANTA MARIA

Durante la misa de ocho. Por la tarde, a las seis.

EN LA SANTISIMA TRINIDAD

Todos los días durante la misa de ocho.

EN PURISIMA SANGRE

Por la mañana a las siete y media. Por la tarde a las siete.

EN SAN NICOLAS

Por la mañana a las ocho, misa.

Por la tarde a las ocho y media, ejercicio del mes.

ASILO ANCIANOS DESAMPARADOS

A las siete, misa y ejercicio del mes.

PP. CAPUCHINOS

Todos los días a las siete y media, misa y ejercicio del mes.

EN SANTA CLARA

Todos los días a las ocho, misa con ejercicio y canto por un coro de señoritas. Los días de precepto a las ocho y media.

EN SAN MIGUEL

Todos los días a las once, misa, ejercicio cantado por señoritas. Los festivos a las diez y media.

EN LOS PP. CARMELITAS

Todos los días a las cinco y seis de la mañana.

Los sábados, domingos y fiestas por la tarde a las cuatro y media.

COMUNIONES :: COMUNIONES

completo surtido
ALMACENES CAZADOR
Ailloza, 109 — Colón, 76

CENTR OOFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA MADRID

Franco	48'35
Belgas	124'25
Libras	38'80
F. Suizos	237'75
Dollars	7'30
Liras	60'60
Florines	4'97
Reichsmark	2'94
K. Checas	30'70

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Doctor Francisco Antolí Candela Nariz Oído Garganta

Consulta diaria excepto martes y sábados
A partir del mes de mayo consulta económica todos los jueves para pobres de 5 a 7 tarde
Colón, 33, pral.

GUANTES, MEDIAS, CALCETINES
ALMACENES CAZADOR
Ailloza, 109 — Colón, 76

EL DESE...

...de una organización cooperativista se manifiesta por la falta de facilidades comerciales o de facilidades no satisfechas.
Dirijitos a FEDERACION CASTELLONSE DE SINDICATOS AGRICOLAS.

Notas taurinas

Las combinaciones para la feria de Burgos han quedado ultimadas en la forma siguiente:

Día 29 de junio. — Concurso de ganaderías. Dos toros de Bernardo de Quirós, de Manuel Arranz y dos de Muriel para Villalta, Niño de la Palma y Maravilla.

Día 30. — Toros de Angoso para Armillita, Manolo Bienvenida y Ortega.

El próximo domingo se celebrará en Valencia, la corrida de la Prensa, lidiándose seis toros de Vicente Martínez para los diestros Barrera, Ortega y La Serna.

Para el día del Corpus anuncia la empresa de Málaga una corrida de toros de acreditada ganadería para Niño de la Palma, Paco Madrid, La Serna y Curro Caro.

Vall de Uxó

NOTARIO DE VICH

Don Honorio García, Notario distinguido de ésta y que desempeña ahora la Notaría de Santa Bárbara (Tortosa), ha sido ascendido a la de Vich.

Con su señora doña Amalia Sanz e hijos tomarán, Dios mediante, posesión esta semana.

Para las damas

Accesorios femeninos

Los nuevos guantes tejidos a mano con los puños en forma circular que terminan en flecos son una novedad muy "chic", de lana para calle y en chemille para las noches de verano, imitando las plumitas de avestruz.

Hay un "clip" para sujetar el corsaje, en la forma de una Z aplastada, sujetándose por la parte de abajo al vestido mientras la parte exterior, que lleva incrustaciones de brillantes, es de forma redonda para apresar la flor o la cinta donde se coloca.

Este nuevo "clip" elimina la molestia de los alfileres cuando se presenta inesperadamente una flor y usa do como simple adorno, en forma convencional, también resulta muy elegante.

Otra novedad es una pulsera, que se compone de una pleza ancha de platino cerrada con un "clip" de diamantes, que se puede quitar a voluntad por unas aberturas que tiene la pulsera, pudiendo usarse el "clip" sin la pulsera.

En cuanto a los adornos de sombreros, la última sensación es el uso de los encajes. Hay un "cloth" de fieltro color banana con encajes de Chantilly negro que caen un poco sobre el borde del ala. Los de paja de Italia también se cubren con largos velos de Chantilly.

También se forra el ala de los sombreros de fieltros ligeros levantados por delante con un encaje negro en el borde, que sirve de velito para cubrir la frente, en una forma muy favorecedora.

COMUNIONES :: COMUNIONES
hermoso y extenso surtido
ALMACENES CAZADOR
Ailloza, 109 — Colón, 76

"KARMEL", antirreumático poderosísimo. Farmacia Font, G. Chermá, 18.

EN WASHINGTON

El paro forzoso en Norteamérica

La política de lucha contra el paro en los Estados Unidos no descansa. Cuando parecía por todos hechos sobre nivelación financiera que el Presupuesto Norteamericano iba a entrar durante 1935-36 en una fase caracterizada por la reducción de los gastos extraordinarios de crisis, se lanza un nuevo plan. Un plan para gastar 40.880.000.000 de dólares en trabajos públicos y socorros a los parados.

Las principales partidas del plan son: Caminos rutas y eliminación de pasos a nivel, 880.000.000, riegos y saneamiento rural 500.000.000 electrificación rural 100.000.000; trabajos civiles (en gran parte repoblación forestal) 600.000.000; préstamos y subvenciones a los Estados y Municipalidades novecientos millones. El plan pretende poner en movimiento catorce millones de hombres durante más de un año.

Este plan fantástico es posiblemente hacedero en un país como este que cuenta más de un centenar de millones de habitantes y en un poder económico ilimitado.

En términos generales puede afirmarse que los Estados Unidos vienen gastando en conceptos extraordinarios cantidades superiores a los créditos ordinarios y habituales de su Presupuesto. El está lleno de interés. No es que nosotros creamos aconsejable toda la política económica que aquí se practica. Ni olvidamos las drásticas reducciones en muchos servicios llevadas a cabo. Más merece destacarse que en un gran pueblo los viejos cánones financieros cedan a la imperiosa necesidad de dar pan a sus masas de parados.

Al propio tiempo se hacen consi-

deraciones sobre la situación económica del momento en la que el ministro de Hacienda de la República anuncia por primera vez desde hace veinte años se encuentra ésta en presencia de un grave déficit presupuestario de ochocientos millones de dólares o sean veinte mil millones de francos y que la deuda pública ha pasado de diez y seis millones de dólares. Y añade:

—La batalla económica que estamos hoy librando no tiene par sí en las grandes batallas militares. Es una prueba dura. Saldremos de ella pero el trance será largo y duro... Mr. Farret presidente de la poderosa y opulenta industria del acero casi la industria básica de los Estados Unidos, confiesa que hoy su corporación no gana ni para pagar un pequeño dividendo a sus accionistas.

Mr. Grand Swope presidente de la Compañía General de Electricidad dice aludiendo a los veinte millones de obreros parados del país "no hay más trágico espectáculo que éste que se nos ofrece: el de una multitud de hombres que pretenden trabajar y no encuentran trabajo".

La cifra de 4.880 millones de dólares aplicados a trabajos públicos a fin de que trabajando tengan doce o quince millones donde ganar el sustento durante un año, nos parece pequeña y creemos que irá a parar donde han ido los anteriores.

Los problemas del paro están evidenciando que no se resuelven así. El sistema napoleónico de dinero y más dinero no es el oportuno para remediar la crisis de paro. El ejemplo lo tendremos en otros países.

Julio Eizaguirre y ESTEBAN (Prohibida la reproducción).

¡ATENCIÓN!

- Por 250 pesetas instalo todo un servicio completo de agua caliente funcionando y garantizado, compuesto de
- UNA cocina de hierro fundido clase fuerte de 60 cm.
- UN termo sifón de chapa de acero galvanizado con doble fondo aislante de 150 litros.
- UN depósito bullidor de chapa de acero.

Rafael Arrufat

Calle Ramón Lull, 13. Castellón

CICLOS Y MOTOS

B. S. A.

Concesionario exclusivo para la provincia

Ildefonso Alós Huguet

Teléfono 544. Avda. Clará, 17

"Mutual del Turia"

Socorre a sus asociados en caso de inutilidad física con la pensión vitalicia de 150 a 750 pesetas mensuales y a su fallecimiento con la cantidad de 5.000 a 25 000 pesetas a sus herederos

Delegado para Castellón y su provincia

ANGELINO SERRANO

A. MAURA, 15

Agentes: En Burriana, José Kaufer Zeller. En Vall d'Alba, Daniel Marzá. En Alcalá, Eladio Sospedra. En Alcora, Ramón García. En Albuñol, Casimiro José. En Villafranca, Felipe Guardiola. En Villafamé, Vicente Serrano. En Villarreal, Manuel Marco Mollá. Adzaneta, Vicente Moliner Safont. Benicarló, Gabriel Gellida Coscollano. Vinaroz, Manuel Ferrer Caballer. Cuevas de Vinromá, José Ferrando Fabregat.

Lea V. "Diario de Castellón"

De la vida local

CRONICA DE SOCIEDAD

La lluvia

En las primeras horas de la madrugada de ayer empezó a llover en nuestra ciudad. Una lluvia menuda y persistente que duró toda la mañana, continuando por la tarde. La lluvia ha sido altamente benéfica para los campos, pues ha hecho una sazón completa. Las faenas de recolección de la naranja se interrumpirán unos días debido al estado en que han quedado los campos.

Llegaron

Se encuentra entre nosotros, nuestro estimado amigo el propietario de Benlloch, don Juan Pavia.

—De Barcelona, regresaron don Javier Vilar y don Eduardo Viciano.

—De Madrid, la encantadora señorita Teresita Cernuda, auxiliar de esta Delegación de Hacienda.

—De Lucena del Cid, el ex diputado provincial don Saturnino Lizondo.

Marcharon

A Valencia regresó el secretario general de la Derecha Regional Valenciana, don José María Costa Serrano.

—A Tarragona, la distinguida señora doña Emilia Masdeu, esposa del fiscal de esta Audiencia, don Eusebio Olavarrieta.

Husped ilustre

Para saludar a su familia ha estado en Castellón, antes de posesionarse del nuevo destino, el Cónsul de España en Dusseldorf (Alemania), nombrado recientemente para Teuán, don José Gallostra Coello de Portugal, sobrino carnal de la distinguida dama doña Carolina Gallostra de Blasco.

Enfermos

Se encuentra mejor la distinguida señora doña Milagro Bermell, esposa del funcionario de las Obras del Puerto, don Antonio Alloza.

—También se halla más aliviado, el abogado don Manuel Mingarro Roca.

El Comandante General de la División

Hoy a las nueve, es esperado en Castellón, procedente de Valencia, el comandante general de esta División, señor Gómez Morato.

Tiene por objeto este viaje, revisar el Batallón de Ametralladoras.

MEDIAS SEDA NATURAL
a 3'50
ALMACENES CAZADOR
Alloza, 109 — Colón, 76

EDICTO

Don Tomás Ripollés Pascual, Presidente del Sindicato de Policía Rural de esta Capital.

HAGO SABER: Que por acuerdo de este Sindicato de 20 del pasado mes de abril, se convoca a Junta general ordinaria a la Comunidad de Labradores para celebrarla en su Casa-social a las 10 horas del día 12 del corriente con objeto de discutir y aprobar las cuentas del pasado año 1934.

Castellón a 2 de mayo de 1935.
Tomás Ripollés.
El Secretario,
Alfonso Gil Maties.

Hay un millón de pesetas

para dejar con buenas garantías. Corredor de fincas matriculado.

JOSE GREGORI
Alloza, 126 — Teléfono 545
CASTELLÓN

En el Ayuntamiento

SIN SESION

Como ayer no pudo celebrarse sesión el Ayuntamiento de esta ciudad, por falta de suficiente número de señores concejales, tendrá lugar ésta el viernes próximo de segunda convocatoria.

COMISION

Hoy a las 11'30 horas deberá reunirse la Comisión de Régimen interior del Ayuntamiento.

Gobierno civil

SIN NOTICIAS

El señor Nofre no tenía ayer noticias para la Prensa, pues únicamente nos dijo que había tranquilidad en toda la provincia.

Notas militares

EL MANDO DE LA DIVISION

Presente en Valencia el señor general de la División, don Agustín Gómez Morato, se ha hecho cargo del mando de la misma, cesando en este cometido el general de la segunda brigada de Infantería, don Francisco Llano Encomienda, que accidentalmente lo desempeñaba, quien a su vez se ha encargado del mando de la quinta brigada de Infantería.

CONCESION DE PASAJE

Por el Ministerio de la Guerra se ha resuelto conceder pasaje por cuenta del Estado, para reunirse al cabeza de familia, a los familiares de todo el personal del Ejército que tengan concedido este derecho, y se halle destinado en comisión, siempre que éste tenga una duración superior a seis meses. En los casos en que la comisión a desempeñar sea de larga duración, sin que pueda determinarse el tiempo exacto de la misma, se consultará con el citado Ministerio.

Audiencia Provincial

DAÑOS.—HURTO

Ante el Tribunal de Derecho se celebraron ayer en la Audiencia dos juicios orales, compareciendo en el primero, como procesado por un delito de daños, Enrique Doménech Jarabo, cuya causa procede del Juzgado de Nules.

De la defensa estaba encargado el letrado don Alfonso Gil Maties.

En el segundo, cuya causa procedía del Juzgado de la capital, ocupó el banquillo por un delito de hurto, Plácido Castellet Ferrando.

De su defensa estaba encargado el letrado don José Tárega Berenguer. Como procuradores asistieron, respectivamente, los señores Vedri y Serrano.

El teniente fiscal señor Senarega, que era el encargado de la acusación pública, retiró la acusación contra ambos procesados.

Registro civil

Nacimientos

Carmen Segarra Quintana, Ronda Mijares, 78.
Angel Pons Piquer, Blasco Ibáñez 31 (Grao).
Eugenio Pons Piquer, Blasco Ibáñez, 31 (Grao).

Defunciones

Ramón Claros Lluch, 76 años, Libertad, 126.
Dolores Ruiz García, 35 años, Hospital.
Vicente Aguilar Valls, 72 años, San Félix, 73.
Cristóbal Albiol Miralles, 72 años Caballeros, 56.

Matrimonios

José Viciano Paascual con Antonia Ana Agramunt Gargallo.

ANUNCIO

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento esta Alcaldía anuncia que se propone adjudicar el suministro de 2.500 metros lineales de bordillo de acera, bajo las condiciones que figuran en el expediente, y a la baja del tipo de presupuesto que es de 7.125 pesetas.

Las ofertas redactadas conforme al modelo que se facilitará en la Secretaría del Ayuntamiento, deberán estar contenidas en pliegos cerrados que serán entregados precisamente en acto público que se celebrará el día 23 a las doce de la mañana, en el despacho de esta Alcaldía.

También deberán ser presentadas la cédula personal y la carta de pago del depósito provisional de trescientas cincuenta y seis pesetas y veinticinco céntimos (356'25).

Castellón a 15 de mayo de 1935.

El Alcalde,
V. TIRADO GIMENO

CAMISAS SEDA Y FANTASIA
niños y caballeros
ALMACENES CAZADOR
Alloza, 109 — Colón, 76

PARA CALEFACCION Y ALUMBRADO

De la cantidad correspondiente para el sostenimiento de la calefacción y alumbrado en los Palacios de Justicia y Audiencias, durante el segundo trimestre del año actual, se han girado para la de Castellón, 200 pesetas.

CONCURSO RESUELTO Y OTRO ABIERTO

Se resuelve el concurso celebrado entre médicos del cuerpo de baños, para cubrir las direcciones médicas en los establecimientos balnearios vacantes y se abre nuevo concurso para proveer otras vacantes de direcciones médicas en estos establecimientos.

JEFE DE LA CARCEL DE LUCENA

Restablecida la Cárcel preventiva de Lucena del Cid, ha sido nombrado jefe de la misma don Vicente Ros Llopis, en la actualidad oficial de la Prisión de Mujeres de Valencia.

TRASLADADO

A la Delegación de Hacienda de esta provincia, ha sido trasladado el subalterno don Antonio Ezquerdo Pérez, que prestaba sus servicios en la Delegación del Trabajo, en Teruel.

LA CORESPONDENCIA CERTIFICADA

En la "Gaceta" se ha publicado recientemente una Orden dictando reglas relativas a la correspondencia certificada y asegurada que se deposita y circula en servicio interior de España y de sus posesiones. Esta tendrá una limitación mínima de dimensiones por objeto y peculiar a la uniformidad del envase.

Esta dimensión mínima será de ocho centímetros de largo seis de ancho y cuatro de grueso.

Los objetos que vayan acondicionados en forma de rollo no podrán tener una dimensión inferior de 12 centímetros de longitud por cuatro de diámetro.

Regalos

Aderezos y objetos-regalo para casamientos y comuniones

Platería Font
González Chermá, 82

MEDIAS SEDA
las mejores y más económicas
ALMACENES CAZADOR
Alloza, 109 — Colón, 76

OCCASION UNICA! LA SALDADORA CASTELLONENSE

Liquida todas las existencias a precios de REMATE, solo durante las reformas para ampliar el local, comprará Ud. a los siguientes precios:

Telas blancas semi-hilo a 0'60 pesetas metro
BATISTAS ESTAMPADOS a 0'50 " "
Percales colores muy sólidos a 0'75 " "
EL MEJOR VICHY a 1'00 " "
Sedas estampados para vestidos a 1'50 " "
TOALLAS GRANDES Y BUENAS a 0'75 " una
Pañuelos jaretón, blancos y color a 3'00 " docena
Id. id. para caballero a 4'75 " "
Sábanas superiores Camera a 3'75 pesetas

Sábanas superiores Canónigo a 5'00 " "
Id. id. Matrimonio a 6'00 " "
Glasés SEDA ancho 45 cms. a 0'60 pesetas metro
Camisas caballo, con cremallera a 2'25 pesetas.
Vulos motas SEDA los de 3 ptas a 1'25 " "
Cortes de Pantalón superiores a 3'50 " "
Estampados, Lanas fantasía, Géneros para Comuniones, Colchas de Seda, Damascos, Pañería, Sedas y Georgettes para lutos, todo a cualquier precio para lutos, todo a cualquier precio.

G. Chermá, 92. **La Saldadora Castellonense** Calle Colón, 35.

CUESTIONES INTERNACIONALES

Alba pide a Goicoechea que aplase su intervención

Ex:ensa audiencia en el ministerio de Guerra

INTERVENCIÓN EN EL DEBATE

Madrid. — El jefe de Renovación Española, don Antonio Goicoechea, había pedido la palabra para intervenir en este debate de asuntos internacionales.

Suspendido el debate por don Santiago Alba, creía el señor Goicoechea que le sería concedida la palabra en el día de hoy, o en el de mañana, a más tardar.

Sin embargo, el presidente de las Cortes, luego de hacer una exploración cerca del ministro de Estado, hubo de manifestarle que éste deseaba consultar con el Gobierno si era conveniente o no que la pregunta del conde de Romanones se convirtiese en una interpelación.

En su consecuencia, pidió al señor Goicoechea que aplazase su discurso hasta tanto que el Gobierno decidiera.

Los monárquicos, entendiendo que estos problemas tienen que discutirse en el Parlamento, mucho más en los momentos actuales, decidieron esperar durante un plazo prudencial la decisión del Gobierno; y si fuese negativa, presentarán una proposición incidental mañana, viernes, con el fin de reproducir el debate, en el que tiene pedida la palabra el señor Goicoechea.

GIL ROBLES RECIBE NUMEROSAS VISITAS

Madrid. — El señor Gil Robles recibió a los generales Luque, Gómez Jordana, Saliquet, Caminero, Ruiz Trillo, La Cerdá, Llanes, Fernández Ampón, Legorburu, Rodríguez Martínez Cabrera, Bosch y García Benítez; a otra comisión de generales de la escala de reserva presididos por el general Pardo; a los coroneles Vergara y Mendiluci; al director de la Academia de Toledo; al magistrado del Supremo señor La Cerdá; a una comisión del Tiro Nacional, presidida por el general Baixeras; a otra de la Constructora Naval; a los tenientes coroneles Lacasa y Plaza; a una comisión de la sección de Operaciones del Estado Mayor del Ejército, que le dió cuenta de los vuelos de reconocimiento realizados con vistas a las próximas maniobras de otoño; a una comisión de la Federación de Aeronáutica, y a otra de la Casa Charra.

Los periodistas pasaron recado a Gil Robles por medio de su secretario, pidiéndole que los recibiese. El ministro les dijo que si tenían la bondad de esperar, podría ser, aunque nada tenía que decirles, ya que no podía ser en aquel momento, dada la larga audiencia que tenía que recibir.

Efectivamente, las visitas que aguardaban a Gil Robles llenaban por completo los amplios salones del ministerio de la Guerra.

En vista de ello, los periodistas decidieron marcharse sin ser recibidos por el ministro.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid. — La "Gaceta" de hoy publica las siguientes que afectan a Valencia y su región:

Justicia. — Nominando médico forense del juzgado de primera instancia de Cocentaina, a Angel Aguado Blanco.

Idem de Lucena del Cid, a José María Ballesteros Meseguer.

Idem de Sueca, a José Gutiérrez Martínez.

Idem de Albocácer, a Francisco Cervera Vidal.

Gobernación. — Orden confiriendo el empleo de subteniente de la Guardia civil, al subayudante Joaquín Rodrigo Giner, de la Comandancia de Castellón.

Idem concediendo el empleo de

subteniente de Caballería, al brigada de la Comandancia de Valencia, interior, Juan Alvarez Galea.

Idem de brigada de Infantería, al sargento primero de la Comandancia de Castellón, Francisco Gombau Forner.

Si contestó; ahora terminan. Se le preguntó si se reuniría la Ejecutiva, y contestó:

— Procuraremos reunir al Consejo Nacional.

A las 3'10 terminó la reunión. Lamonedá se limitó a decir que habían asistido 33 diputados y que habían tomado un acuerdo que se hará público en una nota, esta tarde, después de que sea conocido por la Ejecutiva, a quien la minoría se lo comunicará inmediatamente.

La impresión predominante, después de esta reunión, es de que los socialistas no volverán por ahora al Parlamento.

ACUERDO DEFINITIVO Madrid. — A las cinco de la tarde han entregado en las oficinas de la minoría socialista una nota en la que dicen que después de diversas reuniones han acordado, no reintegrarse al Congreso hasta tanto no se abran los centros y organizaciones obreras clausurados y no se autorice la publicación de "El Socialista".

La fiesta de la Agricultura

Asistieron representantes de casi todas las Sociedades agrícolas y pecuarias de España

EL PROBLEMA REMOLACHERO

Madrid. — En el salón de actos del ministerio de Agricultura se celebró esta mañana, a las 11'30, la Fiesta de la Agricultura, organizada por la Confederación de Agricultura de España con motivo de la festividad de San Isidro Labrador.

Al acto asistieron representantes de casi todas las Sociedades agrícolas y pecuarias de España que llenaban el local donde se celebró.

Presidió el subsecretario de Agricultura, Romero Radigales, por hallarse enfermo el ministro, señor Velasco, y en la mesa presidencial se sentaron con él los directores generales de Montes, Agricultura y otros.

El secretario de la Patronal, señor Hueso, leyó las adhesiones enviadas por las organizaciones agrícolas de la provincia, y después también dió lectura al documento que la Confederación Española Patronal Agraria eleva al Gobierno, exponiéndole la situación en que se halla la agricultura y en el que se piden remedios urgentes para su resurgimiento.

Padrés se levantó a hablar y dijo que es preciso que el Gobierno lleve a las Cortes inmediatamente aquellos proyectos de ley que remedien la crítica situación porque atraviesa el agro.

Después el representante de los patronos alcornocales culpó a la administración pública de todas las calamidades que sufre la agricultura.

El señor Heredia, diputado de la CEDA, habló en nombre de los remolacheros. Hizo un resumen de la lucha que sostienen los fabricantes y los cultivadores de la remolacha.

El representante de los viticultores manifestó también que la existencia de organismos burocráticos agrícolas no ha servido para fomentar la agricultura, y pidió austeridad en este sentido por parte del Gobierno.

A continuación habló Custodio Romero en nombre de los propietarios de fincas rústicas y leyó las conclusiones que este organismo eleva a los poderes públicos.

Socialistas y radicales

Aquellos no se reintegrarán al Parlamento

REUNION DE LA MINORIA

Madrid. — A las 10'30 de la mañana se reunió en la sección séptima del Congreso la minoría socialista, para continuar las deliberaciones iniciadas ayer sobre la reintegración a las tareas parlamentarias.

A las tres de la tarde abandonó la reunión Fernando de los Ríos, a quien los periodistas preguntaron si había terminado ya.

Se le preguntó si se reuniría la Ejecutiva, y contestó:

— Procuraremos reunir al Consejo Nacional.

A las 3'10 terminó la reunión. Lamonedá se limitó a decir que habían asistido 33 diputados y que habían tomado un acuerdo que se hará público en una nota, esta tarde, después de que sea conocido por la Ejecutiva, a quien la minoría se lo comunicará inmediatamente.

La impresión predominante, después de esta reunión, es de que los socialistas no volverán por ahora al Parlamento.

ACUERDO DEFINITIVO

Madrid. — A las cinco de la tarde han entregado en las oficinas de la minoría socialista una nota en la que dicen que después de diversas reuniones han acordado, no reintegrarse al Congreso hasta tanto no se abran los centros y organizaciones obreras clausurados y no se autorice la publicación de "El Socialista".

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid. — En su domicilio social se ha reunido a las doce la minoría radical, bajo la presidencia del jefe del Gobierno.

Han asistido, entre otros, los señores Alba, Vaquero, Cantos, Hidalgo, Villanueva y don Basilio Alvarez.

La reunión ha terminado hora y media después y el señor Lerroux ha dado la referencia siguiente:

— Nos hemos ocupado con gran atención de la cuestión del trigo, y se ha designado una comisión que estudie el proyecto del Gobierno.

En caso de que esta tarde se plantee el asunto en la Cámara, intervendrá en nombre de la minoría radical el señor Alvarez Mendizábal.

También hemos dedicado algún espacio a la cuestión internacional. Expuso el jefe del Gobierno que el señor Goicoechea y otros jefes de grupo han expresado el deseo de que la pregunta del ex conde de Romanones se convierta en una interpelación.

Esta cuestión se examinará en el Consejo del viernes próximo.

El señor Lerroux manifestó que su creencia era que esta cuestión habrá de tratarse dentro de no mucho tiempo con toda extensión.

Terminada la reunión, la minoría se reunió a almorzar en el Casino de Madrid.

No asistieron los señores Portela y Chapaprieta.

BANQUETE

Madrid. — Al banquete que ha celebrado en el Casino de Madrid la minoría radical, bajo la presidencia del señor Lerroux, ha asistido el ministro de la Gobernación, considerando este hecho como que ya ha ingresado en las filas radicales.

No asistió el ministro de Hacienda, por no haber recibido la invitación a tiempo.

¡¡¡REUMATIC!!! ¿quieres curarte? usa el "KARMEL". Farmacia Font G. Cherna. 18.

Después de unas palabras de Matanzas, en nombre de los agricultores de España, y de otras intervenciones, se dió por terminado el acto.

FUGA DE PRESOS

Consejo de guerra contra cincuenta y un rebeldes

Homenaje al Rector de la Universidad de Zaragoza

SE IGNORA EL PARADERO

Oviedo. — El gobernador general ha manifestado que no se sabe nada del paradero de los presos fugados en la cárcel de Gijón.

También se ignora cuándo ocurrió la fuga.

Se descubrió por medio de una mujer que vivía paseando por las calles del pueblo de Caeres a un individuo apodado "Piriri", sujeto de pésimos antecedentes, y como tenía noticias de que estaba preso, avisó a la comisaría de donde a su vez dieron aviso a la cárcel, comprobándose que se habían fugado diez presos, entre ellos "Piriri".

También figura entre los huidos el autor de la muerte del capitán de la guardia civil Alonso Nard.

Han sido detenidos los obreros que trabajaban en la cárcel, por si alguno de ellos está complicado en la preparación de la fuga.

No obstante se cree que nada tienen que ver en el asunto.

MANIOBRAS MILITARES

Oviedo. — El coronel Aranda, jefe de la región militar asturiana, marchará el sábado a Madrid para gestionar varios asuntos de carácter militar, entre ellos la ampliación de los cuarteles de Pelayo y Rubí.

Pedirá que el cuartel de Santa Clara se habilite para fuerzas de Asalto.

El viernes comenzarán las maniobras militares en los altos de Turón, tomando parte tres columnas del ejército de Asturias, fuerzas de Asalto y Guardia civil.

Si el tiempo lo permite, tomarán parte las fuerzas de Aviación de la base de León.

También ha dicho que en el campo de Llanera se trabaja para instalar un hangar, cuyo coste se eleva a 90.000 pesetas.

PROXIMO CONSEJO DE GUERRA

Ciudad Real. — El fiscal militar ha redactado las conclusiones provisionales en la causa contra 51 vecinos de Abenojar, acusados de rebelión militar con motivo de los hechos ocurridos en aquel pueblo el 5 de octubre, en que resultó muerto el guardia civil Rufini Garcia.

Según se afirma, pide 23 penas de reclusión perpetua a muerte por el delito de rebelión y 28 condenas temporales de 12 a 20 años por el delito de auxilio a la rebelión, e indemnización mancomunada de pesetas 20.000 a la familia de la víctima.

En concepto de inductor pide para el ex diputado socialista don Antonio Cañizares reclusión perpetua a muerte.

El Consejo se verificará el mes próximo.

SU ULTIMA LECCION

Zaragoza. — Se está celebrando el programa del homenaje al rector de esta Universidad, Paulino Savirón.

A las once de la mañana explicó en su cátedra de la Facultad de Ciencias su última lección. Concurrieron profesores, todos los alumnos y muchos amigos.

A continuación, la comisión organizadora entregó al ilustre catedrático una artística placa de plata, en la que figuran los nombres de sus discípulos.

Después se celebró un banquete y a las seis de la tarde uno de sus discípulos desarrolló una interesante conferencia acerca del tema "Subjetivismo y objetivismo en la nueva química".

Por la noche una función de gala en el teatro Principal, en honor del doctor Savirón.

ESTA NEVANDO EN ARAGON

Zaragoza. — Está lloviendo abundantemente. Ha descendido mucho la temperatura y las referencias que llegan de la provincia acusan que nieva copiosamente en las zonas altas de la región.

CREIAN LES HABIA TOCADO LA LOTERIA, PERO RESULTO QUE ERAN FALSAS LAS PARTICIPACIONES

Ronda. — Ha sido detenido el vendedor de Loterías, Andrés Rueda Becerra, quien vendió numerosas participaciones del billete número 16.584, premiado en el reciente sorteo de la Lotería de la Ciudad Universitaria.

Al disponerse los participantes a cobrar lo que les correspondía, se comprobó que dicho vendedor no poseía tal billete.

El juez de instrucción señor Rubiera ha citado a los poseedores de participaciones, para el mayor esclarecimiento del hecho, que reviste los caracteres de una estafa.

IMPORTANTES ROBO DE ALHAJAS

Murcia. — Comunican de Alcantarilla que en la casa que habita don Antonio Vivó Zapata, y en ocasión de encontrarse ausente la familia, penetraron ladrones, abriendo un boquete por la azotea y rompiendo después la puerta de una habitación.

Los ladrones se llevaron unos pendientes de brillantes, un collar de perlas, una fusta con empuñadura de oro, diamantes y rubíes, con una inscripción que dice: "Reina María Luisa"; una pulsera de oro y brillantes y otros objetos artísticos.

El valor de lo robado representa una cantidad importante.

DESGRACIAS

El Ferrol. — En Sobrado, cuando Jesús Piñeiro examinaba, en su domicilio, una escopeta, se le disparó, recibiendo la perdigonada su hijo Juan, de nueve años, que falleció instantáneamente.

Dicen de Cabañas que cuando jugaba en la cocina de su casa el niño de cuatro años Nicasio Vidal, le cayó sobre el pecho un recipiente de agua hirviendo.

A consecuencia de las quemaduras falleció poco después.

LOS CANONEROS PARA MEJICO

Las Palmas. — Llegaron los cuatro cañoneros mejicanos construidos en España, que se dirigen a su país.

Manda la escuadrilla el capitán de fragata Antonio Gómez Maquedo.

UNA DISTINCION AL PADRE LABURU

Málaga. — Antes de marcharse de Málaga el Padre Laburu recibió de la Agrupación de Cofradías y lo aceptó complacido, el título de consejero honorario de la misma.

En el acto de la entrega se pronunciaron discursos.

PARA ASISTIR A LA BODA DE UN HIJO DEL CONDE DE GUADALHORCE

Málaga. — Se encuentra en Málaga el embajador de la Argentina en España, señor Prieto Mansilla, que viene a asistir a la boda de un hijo del conde de Guadalhorce.

DETENCION

Barcelona. — En Reus la Policía detuvo a José Laporta, en cuyo domicilio se encontraron numerosos documentos extremistas: 16 cartuchos de dinamita, mecha y detonadores.

El Parlamento discute el proyecto de ley de Prensa :-

Los socialistas acordaron reintegrarse a la Cámara pero esperan el momento oportuno.--La ausencia de Chapaprieta y Portela en el banquete a Lerroux es muy comentada.--Desenvolvimiento de la riqueza para conjurar el paro obrero.--Deloor gana la I Vuelta a España y Cañardó en magnífico esfuerzo obtiene el segundo puesto

DESANIMACION

Madrid. — En el Congreso hubo ayer tarde muy poca animación. Al comenzar la sesión ni en los pasillos ni en el salón de sesiones había más de cincuenta diputados. Como por otra parte tampoco ha habido reuniones de minorías ni comisiones, las noticias han escaseado. Del grupo parlamentario de la CEDA, que se reunió por la mañana, el secretario, señor Carrascal, dijo que se habían ocupado de cuestiones de régimen interior y de nombrar sustitutos en algunas comisiones por haber dimitido los diputados que las ocupaban al ser nombrados ministros. Otra noticia de escaso interés ha sido la celebración de un banquete que la minoría radical ha ofrecido al señor Lerroux. Asistió el ministro de la Gobernación, y el de Hacienda, señor Chapaprieta, no lo hizo.

La sesión de Cortes

El señor Alba la declara abierta a las 4'10. En el banco azul los ministros de Estado y Comunicaciones. Los escaños y tribunas muy desanimados. El presidente de la CAMARA da cuenta del fallecimiento de los diputados Manuel Lachica y Carlos González Taboada y ensalza su memoria. Pide que conste en acta el sentimiento de la Cámara. Los representantes de las distintas minorías se adhieren. (Se sientan en el azul los titulares de Guerra, Gobernación, y Hacienda y el jefe del Gobierno.) El ministro de Estado también se adhiere en nombre del Gobierno. GONZALEZ TABOADA (don Antonio), en breves palabras da las gracias por las manifestaciones de pésame por la muerte de su hermano. ILLANES también agradece dichas manifestaciones por el fallecimiento de su compañero. El ministro de JUSTICIA lee un proyecto de ley. Ruegos y preguntas. GONZALEZ LABANDERA dirige un ruego al de Gobernación sobre los sucesos de Aznalcazar. El ministro de la GOBERNACION dice que será atendido. Rectifica LABANDERA. HORN ruega al ministro de Hacienda que las medidas dictadas en favor de Ayamonte y Mazarrón se extiendan a Vizcaya. CHAPAPRIETA dice que el problema del paro obrero preocupa al Gobierno y que lleva a la Cámara un proyecto para remediarlo. Se aprueba definitivamente el Tratado de comercio con Argentina. NADAL pide que se vote un crédito de tres millones de pesetas para reparar los daños que los sucesos de octubre ocasionaron en Cataluña. EL PATRIMONIO FORESTAL. Se reanuda la discusión de este proyecto. ALVAREZ ROBLES rectifica. Dice que la repoblación ha de tener autonomía sin mezclar para nada en ella lo político. CHAPAPRIETA cree que debe ajustarse a la ley de contabilidad. Es enemigo de los gastos. ALVAREZ ROBLES rectifica nuevamente. CHAPAPRIETA dice que se dará

autonomía a la parte técnica manteniendo la unidad en la administración. JIMENEZ FERNANDEZ dice que si el ministro se opone a la creación de las Cajas especiales habrá necesidad de reformar la ley de contabilidad, de lo contrario habrá que aceptar el producto porque lo contrario supondría un fracaso. Rectifican todos los oradores. A petición de VIGURI se da lectura al artículo 52. VIGURI dice que no se incorpore al dictamen el informe de la Comisión de Presupuestos. LAMAMIE combate el dictamen. Cree que los cien millones pueden emplearse dando al plan más amplitud. ALVAREZ LARA pide que se suspenda este debate para que la Comisión estudie las sugerencias hechas en el curso de la discusión. LA LEY DE IMPRENTA. Continúa el debate sobre este proyecto. PELLICENA rectifica. Dice que en el proyecto no se habla del derecho de propiedad de las empresas ni de las relaciones entre periodistas y empresas editoras. La ley vigente es más perfecta que el proyecto que ahora se debate. Toda la Prensa se mostró en sus comentarios contraria al proyecto. Combate la fianza que se exige para la publicación de los periódicos. Dice que este proyecto recuerda los tiempos de Primo de Rivera al abligar a la publicación gratuita de las notas oficiosas. SALMON da lectura a un proyecto de ley. Continúa en el uso de la palabra PELLICENA. Manifiesta que el proyecto establece figuras de delito que no existen en el Código Penal. Dice que podría aceptarse algo de lo que establece sobre delitos contra el honor personal, introduciendo las medidas que existen en otros países. Estamos dispuestos a votar una ley contra la difamación. Hay que buscar una ponderación que evite los cambios bruscos desde la lenidad excesiva al excesivo rigor. BASILIO ALVAREZ consume un turno en contra del dictamen. Dice que habla para pedir justicia para la Prensa. Afirma que tanto el Código como la ley de orden público tienen sanciones para los delitos de Prensa y ahora quiere establecerse una mordaza que evite molestias a quienes desean tener expedito el camino para sus actos. Dice que conoce varios procesos famosos contra la Prensa extranjera por combatir a altos personajes y sólo se castigó después de haber comprobado el delito. El proyecto que traéis a la Cámara nos vuelve locos de risa a los periodistas. Con las inserciones obligatorias en la Prensa de las notas del Gobierno, éste se constituye en apoderado de todos los periódicos. Si considerais a la Prensa como servicio público ¿por qué no consideráis a los periodistas como funcionarios públicos? Yo traje al Parlamento una petición que beneficiaba a los periodistas y la habeis arrinconado. Dice que cada periodista muere con la sola riqueza de su honradez. RUBIO CHAVARRI dice que el

proyecto es una mordaza que se impone a la Prensa, pues establece la censura permanente. Abunda en el criterio expuesto por Basilio Alvarez y espera que el Gobierno traiga un dictamen reflexionado, pues si se aprueba como está hecho las izquierdas harán una ruda oposición. RECASSENS SITCHES considera anticonstitucionales varios extremos del dictamen. Se suspende la discusión y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

La actitud de los socialistas

Velasco defiende la necesidad de la unión de las derechas

FIRMA DEL PRESIDENTE. Madrid. — Lerroux despachó con Alcalá Zamora y sometió a su firma diversos decretos aprobados en recientes Consejos, entre ellos el nombramiento de Director general de Trabajo a favor del diputado de la CEDA don Jesús Pabón. LOS VITIVINICOLAS. Se reunió el grupo vitivinícola, acordando pedir la resolución al nuevo ministro de Hacienda de cuantos asuntos afectan al grupo parlamentario. EL CRITERIO DE BESTEIRO. Besteiro manifestó que en la reunión que celebró la minoría socialista él mantuvo el de la reintegración al Parlamento. Los periódicos de derecha afirman en sus ediciones de ayer tarde que el acuerdo de la minoría fué reintegrarse a la Cámara pero que aplazaron el llevar a la práctica esta decisión hasta encontrar un subterfugio que les permita volver a ocupar los escaños sin desdoro. Nuevamente se patentizó la honda división que existe en el partido. AUSENCIAS COMENTADAS. Han sido objeto de muchos comentarios la ausencia de los señores Chapaprieta y Portela Valladares en el banquete con que los radicales obsequiaron a Lerroux, máxime después de las declaraciones que el jefe radical hizo al resolverse la crisis, de que ambos ministros figuraban en el Gobierno como adheridos a su partido. Ambos justificaron su ausencia, por no haber sido invitados a la comida, por Emiliano Iglesias. NO HABR ADISCREPANCIAS. Después de la reunión que ayer celebró la minoría radical existe la impresión de que no habrá en un próximo futuro discrepancias ni incidentes en la minoría. LA FISCALIZACION PARLA MENTARIA. Lara ha manifestado que los grupos de izquierda coinciden en la necesidad de mantener intacta la fiscalización de los actos del Gobierno, planteando el debate hasta que se logre la normalidad constitucional. EL PROYECTO CONTRA EL PARO. El proyecto de ley leído ayer tarde en la Cámara por el ministro de Trabajo para combatir el paro obrero tiende a lograr el desenvolvimiento de la riqueza del país, estimulando a las empresas particulares para

que den trabajo a los parados, mientras se llega a planes concretos y a la reconstrucción nacional. El organismo paritario creará un fondo de previsión contra el paro con aportaciones patronales y obreras y será administrado por una Caja Nacional que se llamará contra el paro. Los Ayuntamientos y Diputaciones crearán otras cajas con el mismo destino y en el ministerio de Trabajo se constituirá la Junta Nacional que dirigirá la política relacionada con el asunto proponiendo al Gobierno las primas, anticipos y subvenciones que deben concederse a las entidades organizadas contra el paro. Los doscientos millones autorizados por los presupuestos se distribuirán en la siguiente forma: 49 para la realización de obras públicas. 50 para el pago de primas a Corporaciones particulares y públicas, y 100 millones para la construcción de edificios públicos. El millón restante se destinará a las atenciones de la Caja contra el paro. PROYECTO DE JUSTICIA. El ministro de Justicia leyó un proyecto relacionado con la suspensión de pagos de las Compañías ferroviarias y demás empresas de obras y servicios públicos. NO PERTENECE AL PARTIDO. Chapaprieta dijo en los pasillos del Congreso que él no asistió a la comida con que los radicales obsequiaron a Lerroux porque él no pertenece a ese partido. EL PROYECTO DE PRESUPUESTOS. Calderón dijo que en la sesión parlamentaria del martes el ministro de Hacienda presentará el proyecto de presupuestos que se comenzará a discutir enseguida. LA POLITICA INTERNACIONAL. Rocha dijo que en el Consejo de ministros de mañana dará cuenta de las incidencias surgidas en el debate sobre política internacional. No cree que se continúe este debate el viernes, porque él ya dijo cuanto tenía que decir. LOS GESTORES MUNICIPALES. En el Congreso conferenciaron Gil Robles y el gobernador civil de Madrid, Moratá. Trataron acerca de la provisión de los cargos de gestores municipales. QUIERE ESTAR PRESENTE. Gil Robles a preguntas de los periodistas contestó que asiste a las sesiones de Cortes porque laboró en la redacción del proyecto de ley de Imprenta y quiere estar presente en el debate. No se retirará el dictamen sino que se irá modificando a medida que se pronuncian los discursos y surjan sugerencias. Espera que la discusión de este proyecto sea rápida. MANIFESTACIONES DE ALBA. Alba abandonó ayer tarde pronto el Congreso porque tenía que asistir a la comida que se celebraba en la Embajada yanqui. Dijo que hoy expondrá su interpelación Badía sobre la política comercial con Francia. Después se discutirá la concesión de varios suplicatorios.

Continuará la sesión con la modificación del artículo séptimo de la ley de elevación del precio de los periódicos y después con la ley de Imprenta. Confirmó que esta ley no se retirará sino que irá modificándose según el curso de la discusión. HOMENAJE A VELASCO. Con motivo de la fiesta de San Isidro el partido agrario obsequió con un banquete a su jefe Martínez de Velasco. Asistieron seiscientos comensales. Garrido Juaristi hizo el ofrecimiento, dedicando el homenaje a la esposa de Velasco, que ocupaba uno de los sitios de la presidencia. Disculpó la ausencia del ministro de Agricultura por enfermedad. Dijo que todos los agrarios están dispuestos a sacrificarse por España. Royo Villanova, humorísticamente, dijo que los agrarios trajeron el orden al Gobierno y el agua al campo. El partido agrario es la clave de la situación política. Asegura que en las próximas elecciones persistirá la unión de las derechas y que en esa unión los agrarios representarán la tendencia liberal. Cid, brindó, afirmando que todos los agrarios están unidos por el mismo ideal para la salvación de España. Velasco agradeció el homenaje y afirmó que no regateará sacrificio alguno para mantener la unión electoral de las derechas. Los momentos actuales son de lucha y el camino a recorrer es muy largo. En el partido agrario sólo caben las personas decentes porque quienes no son decentes en la vida privada tampoco lo son en la pública. EL CONSEJO DE MAÑANA. Royo Villanova ha manifestado que espera que el Consejo que se ha de celebrar mañana se ocupe de cuestiones políticas para comenzar enseguida los trabajos del plan de defensa nacional. EL PROBLEMA NARANJERO. En el ministerio de Agricultura se celebró la fiesta de la agricultura. Hablaron los representantes de los diversos intereses representados en el ministerio. El representante naranjero señor Mora, pidió que se unifican las inspecciones que realizan los ministerios de Agricultura y de Industrias, porque nunca van de acuerdo y perjudican los intereses de toda la región levantina. DE MADRUGADA EN GOBERNACION. De madrugada en Gobernación nos han manifestado que según comunica a Portela Valladares el general de la cuarta división, como consecuencia de las investigaciones llevadas a cabo por el negociado de orden público, la noche del martes fué descubierto por los mozos de escuadra un depósito de armas en Sabadell, en el que se encontraron 25 fusiles, 3 pistolas automáticas y casi un millar de cartuchos y además gran cantidad de propaganda anarquista. Se practicaron varias detenciones, entre ellas la del secretario del grupo anarquista local. Siguen las pesquisas e investigaciones.

Noticiero mundial

LAS RELACIONES GERMANO POLACAS

Varsovia.—La intervención de las autoridades alemanas en las últimas elecciones de Dantzing han acabado por agotar las buenas disposiciones de Polonia hacia Alemania, así que el idilio entre Varsovia y Berlín puede considerarse como concluido.

La confirmación de este estado de cosas puede verse en la decisión del Gobierno nazista de Dantzing de devaluación del florin, asperamente combatida por los demás partidos, así que la tregua establecida en consecuencia del acuerdo entre los dos países ha tomado fin.

EL MERCADO DEL TRABAJO

New York.—A pesar de todos los esfuerzos y de la legislación social inaugurada por Roosevelt las condiciones del trabajo en los Estados Unidos, después de una breve mejora en la segunda mitad de 1933, siguen empeorando, ya que la media de horas de trabajo por semana, ha bajado de 48 en 1929, a 32 en 1934; al mismo sueldo semanal pasaba de 50 dólares a 15 en 1933, para subir a 20 dólares depreciados en 1934.

LOS TRENES MAS RAPIDOS

Londres.—Para luchar contra la competencia del automóvil, las compañías ferroviarias han tenido que mejorar la velocidad de los trenes.

En Alemania, el "Hamburgués Volante", con locomotora Diesel eléctrica alcanza una velocidad media de 126 kilómetros por hora; en los Estados Unidos, el tren Chicago-Minneapolis, con locomotora de vapor calentada por aceite pesado, desarrolla 1002 kilómetros por hora; en Francia, el Sudexpres, con locomotora de vapor, cubre en una hora el recorrido Poitiers-Angulema de 113 kilómetros; en Inglaterra, el "Cheltenham", de Awidon a Londres, desarrolla 125 kilómetros por hora; recientemente un tren aéreo dinámico eléctrico ha recorrido la distancia entre Milán y Venecia a la velocidad comercial de 120 kilómetros, alcanzando en algunos trozos los 160 kilómetros por hora.

LINEA AERE ACON ITALIA

Amsterdam.—Ha sido inaugurada una línea aérea destinada a unir Holanda con Italia. Los dos primeros aparatos, de construcción italiana, salieron de Milán a las 11'30 haciendo escala en Francfort a las 13'55 para volver a salir a las 14'20; al as 16, después de un vuelo regularísimo y magnífico, aterrizaron en Amsterdam, inaugurando así el servicio.

CONSECUENCIAS DE LA CRISIS

Bruselas.—Para cubrir diez plazas de agentes de policía, se han presentado 1.470 solicitudes, entre ellas, un grandísimo número de universitarios, tanto que las autoridades no han estimado conveniente publicar un número exacto para no contribuir al desaliento de la población.

CARRERAS DE PERROS EN ALASKA

Londres.—La Sociedad para el fomento de la raza canina en Alaska organiza cada año una carrera de trineos arrastrados por perros del país sobre una distancia de 660 kilómetros que comprenden montañas, bosques, ríos, planicies y ventisqueros.

Esta carrera anual interesa muchísimo en toda Alaska: los trineos son arrastrados por tiros compuestos de ocho y hasta 18 perros que emplean de 75 a 120 horas para cubrir el recorrido.

LA ORGANIZACION DEL CINEMA EN ITALIA

París.—El Instituto Cinematográfico del Estado Italiano "Luce" ha adquirido el control de la Compañía cinematográfica Pittaluga, y para la celebración del centenario

del compositor siciliano Bellini, ha producido la película "Casta Diva" que ha sido presentada con gran éxito en París.

Próximamente se presentará una película de guerra realizada con una concepción italiana sobre un argumento basado en el libro del conocido periodista Paolo Monelli, que fué oficial de la tropa alpina.

UN MUSEO DEL LIBRO ITALIANO

Milán.—Con motivo de una reunión de editores, se anuncia la constitución en Roma de un museo del libro italiano patrocinado por Mussolini.

En dicho museo, se recogerán antiguas ediciones y recuerdos de la antigua editorial italiana, la que a fines del 400 contaba en Italia con imprentas con caracteres móviles en 73 ciudades, superando a todos los demás países.

DETENCION DE DOS AGENTES SECRETOS NAZISTAS

Berna.—En la frontera alemana ha sido detenido un agente secreto nazista cuando señalaba a las autoridades del Reich el paso de una caravana de católicos alemanes que regresaban de un peregrinaje a Roma. A su vuelta a Alemania, dichos peregrinos católicos fueron objeto de molestias por parte de las autoridades que les quitaron todos los distintivos y recuerdos que traían de su viaje.

En Lugann ha sido detenido un capitán de la marina alemana que se dedicaba a la propaganda nazista.

UNA OPERACION QUIRURGICA EN LA EDAD DEL BRONCE

Londres.—En la región de Sussex ha sido encontrado un cráneo de mucho interés arqueológico ya que corresponde a la edad del bronce. Lo más interesante de hallazgo es que el cráneo lleva las huellas de una verdadera trepanación que habría sido hecha mediante el instrumental primitivo de aquella lejana época.

UNA ALDEA LACUSTRA

Postdan.—Durante unos sondeos efectuados en unos terrenos pantanosos en los alrededores del lago Biskupin fué encontrada casualmente una zona de construcciones de madera enterradas bajo una espesa capa de cieno. En dos meses de trabajo se logró poner al descubierto los restos de una aldea prehistórica y una numerosa colección de utensilios y objetos de barro, de madera y de bronce. Se calcula que la aldea corresponde al VI siglo antes de Cristo: su extensión es de 115 hectáreas y comprende unas calles de dos metros de ancho con piso formado por troncos de árboles. En el centro de las habitaciones se encontrarán los hogares de piedra y de barro cocido. La aldea está a unos 70 kilómetros de la antigua capital de Polonia: Znin.

Análisis Químicos
Industrial completo
Análisis Clínico
Análisis de alimentos
Certificados de garantía
«LABORATORIOS MENFIS»
Príncipe, 5 y 7. MADRID

PUNTLERÍA FINA
 ENCAJES Y BLONDAS
 ALMACENES CAZADOR
 Alhaja, 109 Colón, 76

El conflicto italo-abisinio

INFORMACION DESMENTIDA

Roma.—Los círculos autorizados desmienten rotundamente la información aparecida en la Prensa internacional asegurando que Francia y la Gran Bretaña efectuaban determinadas gestiones cerca del Gobierno de Roma recomendándole moderación con motivo del litigio italo-abisinio.

CONTRA LA ACCION MILITAR DE ITALIA

París.—Se han podido adquirir nuevas e interesantes observaciones sobre el conflicto italo-abisinio. Aunque la Prensa italiana las calla, parece que las mismas son muy sólidas.

Se asegura que los preparativos para la gestión franco-inglesa cerca de Roma con el fin de aconsejar a Italia que llegue a un arbitraje con Abisinia, no han partido tanto de Inglaterra como de Francia.

Se afirma que el Quai d'Orsay, donde estuvo el embajador inglés el sábado tratando de esta cuestión, se opone, tanto o más que Londres, a una acción militar de Italia en Etiopía. Se considera en París que de apoderarse Italia de nuevos territorios en Abisinia reforzaría considerablemente su poder en los Mares Rojos e Indico, anulando por completo la pequeña colonia de la Somalia francesa.

RELACIONES DIPLOMATICAS

Ankara.—Ha llegado a esta capital el antiguo secretario del emperador de Abisinia, señor Alto Markos. Se asegura que el objeto de su viaje es el de entablar por vez primera relaciones diplomáticas entre Turquía y Abisinia.

Hay quien supone que el Imperio Negro está tratando de obtener la vida de Turquía para el caso de que se llegue a un conflicto armado entre Abisinia e Italia.

SITUACION QUE SE AGRAVA

Roma.—La situación entre Italia y Abisinia se está agravando cada vez más en lugar de mejorar, debido a la "evidente actitud de hostilidad" de parte de Etiopía. Un portavoz del Gobierno ha dicho que si el emperador de Abisinia ordenase una movilización general de sus fuerzas, en caso de que la decisión del Consejo de la Sociedad de Naciones no le fuese favorable, Italia haría frente mediante todas las medidas precautorias que estuviesen a su alcance. Entre tanto, se ha sabido que Mussolini prepara la movilización de otra unidad, que consiste en las quintas de 1912 y que comprende a más de doscientos mil hombres. Italia vería con muy malos ojos una alianza entre Turquía y Etiopía, tal y como ha sido anunciada en el ex-

INQUIETUD EN ABISINIA

Addis Abeba.—Ante el cariz que toman las diferencias entre Italia y Abisinia, se ha extendido una gran inquietud en toda Abisinia, especialmente entre los "extranjeros" residentes en este país; muchos de los cuales han enviado sus familias al puerto francés de Djibouti, preparándose también ellos para abandonar Abisinia.

LOS ARBITROS ITALIANOS

Roma.—Se informa que los dos representantes de Italia en la Comisión de arbitraje para solucionar el conflicto italo-abisinio, de acuerdo con el tratado de amistad entre ambos países del año 1928, son el embajador Marescoti y el Consejero Montagna.

La decisión del Gobierno italiano parece querer indicar que la disputa ha entrado en un período de mal calma y que se podrá solucionar de modo amistoso.

Sin embargo, la Prensa dice que, a pesar de las declaraciones del emperador abisinio de que no era cierta la orden de movilización y que su último discurso no tenía nada ofensivo para Italia, los atentados contra el consulado italiano en Gondar, han roto todas las promesas hechas.

Después de la muerte del Mariscal Pilsudsky

TELEGRAMA DE CONTESTACION

Berlín.—El Canciller Hitler ha recibido del presidente de la República de Polonia, Mosicki, un expresivo telegrama agradeciendo el que remitió el "Führer" al jefe del Estado polaco dándole el pésame por el fallecimiento del mariscal Pilsudski. El presidente polaco expresa su profundo agradecimiento por las cordiales palabras dirigidas a él y al Gobierno polaco por el canciller con ocasión de la dolorosa pérdida que aflige a la nación polaca con la desaparición de su LYibertador.

El presidente polaco recuerda que Pilsudski se esforzó con todo interés en reforzar las nuevas relaciones entre Alemania y Polonia para afirmar la seguridad de Europa.

EL CADAVER DE PILSUDSKI SERA EXPUESTO DOS DIAS EN LA CATEDRAL

Varsovia.—Aún no se han adoptado acuerdos definitivos relativos al entierro y funerales del mariscal Pilsudski. En principio se ha decidido que el cadáver del Libertador polaco permanezca dos días, a partir del jueves, expuesto en la Catedral católica de Varsovia, en la que el sábado próximo se celebrará un solemne oficio funeral al que asistirán los representantes de los distintos países venidos ex profeso a Polonia, el Cuerpo diplomático, el gobierno en peso presidido por el presidente de la República, etc.

EL PUBLICO ANTE EL CADAVER

Varsovia.—El pueblo sigue desfilando en masas compactas para visitar el cadáver del mariscal Pilsudski.

Se ha dicho sin confirmación que se piensa enterrarle en una caja de cristal.

El Cardenal Primado de Polonia monseñor Hlond ha cantado una misa de requiem en presencia de la familia del mariscal y de sus colaboradores más inmediatos. Después de la ceremonia, el Cardenal expresó a la familia de Pilsudski el más profundo pésame de Su Santidad el Papa y el supo propio.

Monseñor Hlond ha ordenado a los católicos de toda Polonia que eleven sus preces al Cielo por el eterno descanso del mariscal.

EL TELEGRAMA DEL PAPA

Roma.—El telegrama enviado por el Papa al presidente de la República polaca con motivo del fallecimiento del mariscal Pilsudski dice así:

"Nos asociamos vivamente al luto de V. E. y al dolor de Polonia, siempre querida de un modo particular a nuestro corazón. Dedicamos nuestras oraciones al eterno descanso de su alma y pedimos también concordia, paz y prosperidad para Polonia, a la que bendicimos en la persona de vuestra honorable persona".

El Cardenal Pacelli telegrafió a la esposa del Mariscal, transmitiéndole los sentimientos del Pontífice y los suyos.

La estancia de Laval en Moscú

OBSEQUIO A LOS PERIODISTAS FRANCESES

Moscú.—El redactor jefe del "Izvestia" y elevado funcionario gubernamental señor Bukarin ha sentido a su mesa en un espléndido banquete a los periodistas franceses que acompañan al señor Laval en su viaje a Moscú.

A los postres, después de rogar a toda la asistencia que se pusieran en pie en honor a la memoria del mariscal Pilsudski, e señor Bukarin pronunció un discurso diciendo que la U. R. S. S. ha deseado llegar a una inteligencia con Francia, no sólo por sentimentalismo, sino también por interés. Vale más—agregó—ser sincero si desea que la Entente perdure.

Bukarin afirmó que dos países pueden perfectamente entenderse para su política exterior aunque posean estructuras sociales diferentes.

Seguía diciendo que el acuerdo franco-ruso, recientemente firmado en París no tiene nada de común con el pasado, cuando la Rusia de los zares, en sus acuerdos con las grandes potencias, perseguía objetivos imperialistas y trataba de aislar a otros países.

Bukarin terminó diciendo que las naciones no deben inquietarse por este acto diplomático con el que se persigue únicamente la consolidación de la paz internacional.

CONFERENCIA CON STALIN

Moscú.—Esta mañana el señor Laval ha celebrado una conferencia con Stalin, tratando sobre diversos aspectos del pacto franco soviético. Después, el ministro francés ha visitado al presidente del comité ejecutivo de los Soviets, Kalinin, visita que ha realizado en compañía de Litvinoff y del Embajador francés en Moscú, Alphonse.

A medio día, Laval ha asistido a un banquete dado en su honor por el presidente del Consejo de comisarios del pueblo, Molotoff, al que han asistido otros altos representantes del Gobierno soviético, además de Litvinoff y su secretario Krestinski y el Embajador de Francia.

Por la tarde se ha celebrado en la Opera de Moscú la representación de gala en honor de Laval, poniéndose en escena la obra de Rimsky Korsakoff, "Sadko". A la función han asistido todos los comisarios del pueblo, la delegación francesa, personal de la Embajada y miembros del cuerpo diplomático acreditado en Moscú. La función ha sido radiada por todas las estaciones emisoras de Rusia y de Francia.

NO HAY REFERENCIA OFICIAL DE LAS CONFERENCIAS

Moscú.—No se ha publicado referencia oficial alguna de las conversaciones mantenidas esta mañana por Laval con Stalin, Litvinoff y Kalinin, pero se supone que han tenido un carácter de cambio de puntos de vista sobre las cuestiones generales.

Lea V. DIARIO DE CASTELLÓN

¡REUMATICOS!
 ¿Queréis curaros rápidamente?
 El tratamiento antirreumático
"KARAMEL"
 (de los Carmelitas Descalzos) os resolverán inmediatamente el problema.
 De venta en Farmacias y en los Laboratorios
 "AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA —
 Depositario en Castellón: F. FONT. — GONZALEZ CERMA-18

fancia de en Moscú

A LOS PERIODISTAS FRANCESES

El redactor jefe del elevado funcionario gu-

es, después de rogar a ncia que se pusieran en a la memoria del ma-

mo que dos países tamente entenderse pa-

mo diciendo que las eben inquietarse por omático con el que se mente la consolidación rnational.

IA CON STALIN

sta mañana el señor orado una conferencia atando sobre diversos acto franco soviético.

El espíritu del equipo funcionó perfectamente. Deloor no pudo ser desposeído de su maillot naranja.

En esta prueba, la de más envergadura de las realizadas hasta ahora en España, pasará con todos los honores Gustavo Deloor.

Ningún pero se puede poner a su triunfo. Supo correr con técnica suficiente para mantener el puesto, demostrando energía para triunfar de los ataques que a su clasificación se dirigieron.

En el equipo hispano evidentemente hubo desgracia. Hombres de la talla de Ezquerro, Trueba, Escudé y Montero, algunos de los cuales resistieron en su totalidad la Vuelta a Francia, no pudieron finalizar la nuestra. Y esta fué la gran sorpresa.

Así sucedió que Cañardó se quedó más de media prueba completamente ayuno de la cooperación de sus compatriotas. Por ello el segundo puesto logrado es merecedor de más elogios que el primero. De ahí que su actuación magnífica haya tenido el final epopéyico obtenido.

MOMENTO DE EMOCION

Pasado el Alto del León, último puerto, hemos presenciado los momentos de más intensa emoción de los registrados en toda la Vuelta a España.

ICOS!

pidamente?

reumático

EL

(Viene de la página 5)

El ministro felicitó a todos los que intervinieron en el hallazgo. A continuación el subsecretario del ministerio señor Echeguren dijo

La I Vuelta Ciclista a España

La última etapa la ganó el belga Deloor

Cañardó se clasifica en segundo lugar después de una carrera admirable

Madrid. — La capital de España respondió a su categoría. Fué el recibimiento que tributó a los participantes en esta I Vuelta ciclista a España digno de la importancia deportiva que le corresponde.

La Casa de Campo, en cuyo circuito de siete kilómetros estaba montada la meta final de la carrera, presentaba un aspecto imponente, a pesar de la lluvia incesante que cayó todo el día.

Más de cincuenta mil personas ocupaban los lugares estratégicos para apreciar la emocionante llegada, que constituía el final de la carrera.

No fueron sólo los espectadores deportivos sino España entera los interesados en esta pugna entablada entre los representantes extranjeros y Cañardó, y que han visto como resultado final de la Vuelta lo más remarkable: la exaltación de España en el aspecto deportivo.

Todo el mundo acudió a la meta con la esperanza un poco lejana de que triunfaría Cañardó.

Ocurriera o no allí estaban miles de personas para aplaudir merecidamente a quien representó a su nación como lo hizo el ídolo del ciclismo español.

Después de las etapas iniciales se destacó en la clasificación general Gustavo Deloor. Este era elemento integrante del equipo extranjero más potente, pues figuraban en él los hombres de más clase que se hablan de oponer al triunfo del grupo indógena.

El espíritu del equipo funcionó perfectamente. Deloor no pudo ser desposeído de su maillot naranja.

En esta prueba, la de más envergadura de las realizadas hasta ahora en España, pasará con todos los honores Gustavo Deloor.

Ningún pero se puede poner a su triunfo. Supo correr con técnica suficiente para mantener el puesto, demostrando energía para triunfar de los ataques que a su clasificación se dirigieron.

En el equipo hispano evidentemente hubo desgracia. Hombres de la talla de Ezquerro, Trueba, Escudé y Montero, algunos de los cuales resistieron en su totalidad la Vuelta a Francia, no pudieron finalizar la nuestra. Y esta fué la gran sorpresa.

Así sucedió que Cañardó se quedó más de media prueba completamente ayuno de la cooperación de sus compatriotas. Por ello el segundo puesto logrado es merecedor de más elogios que el primero. De ahí que su actuación magnífica haya tenido el final epopéyico obtenido.

MOMENTO DE EMOCION

Pasado el Alto del León, último puerto, hemos presenciado los momentos de más intensa emoción de los registrados en toda la Vuelta a España.

a los periodistas la fuga de presos de la cárcel de Gijón, comunicando que dice el gobernador civil de Asturias que ha sido detenido uno de los fugados y que los demás están cercados.

por el público que cubre las calles. En cabeza marcha Deloor y le sigue Marinus. Llevan recorridos 66 kilómetros.

A la salida de Tordesillas pincha Thallinger y queda rezagado y surge un incidente bastante desagradable. El aire se convierte en favorable a los corredores y obliga al grupo de cabeza a forzar el tren. Bacherero y Molinar tratan de adelantar a Tuero, con tan poca precaución que le cierran el paso y Américo Tuero cae al suelo aparatosamente teniendo que ser asistido por los médicos de la carrera de numerosas heridas en los brazos y en los pies. Pero valientemente, el bravo español, sigue la carrera.

Por Medina del Campo pasan a las tres horas y cincuenta minutos de la carrera, después de haber cubierto 89 kilómetros.

Montes consigue ganar en Arévalo una prima concedida por el pueblo. Se aprovecha el control de avisionamiento. Todos llegan juntos pero Pou se rezaga a causa de la rotura de un pedal.

Tuero logra unirse al grupo. En Sanchidrián, a los 146 kilómetros y seis horas ocho minutos de recorrido, van en cabeza Adam y Montes. Mejora el tiempo.

Por Villacastín, mula dirige el pelotón de cabeza, que tiene un rápido descenso y a 14 kilómetros de San Rafael, Digneff pincha. Le esperan Vander Ruit y Marinus.

Cerca ya de San Rafael se une a los primeros y casi juntos inician la subida del alto del mismo nombre, puntuable. Quiere escapar Cepeda pero lo absorbe el pelotón y después Molinar, que lo hace con éxito y corona el primero la montaña. Cubrió los cuatro kilómetros en 15 m. y 50 s.

Después coronan Adam, Cañardó, Molina. Y a continuación Deloor Bulla, Amberg, Cepeda, Fayolle y Montes.

El descenso del puerto lo realizan disgregados entre una niebla intensísima y en medio de gran cantidad de automóviles. El piso está muy resbaladizo por la lluvia de la mañana.

Por el Guadarrama los más rezagados son Esteve Trillo y Mula. Pincha nuevamente Thallinger.

En primer lugar marcha Cañardó que realiza una carrera a tren endiablado seguido de cerca por Deloor y Bulla. A la caza de estos tres van los belgas que a pesar del esfuerzo quedan cada vez más separados.

Los tres primeros avanzan en velocidad verdaderamente vertiginosa. Es enorme la emoción que despiertan a su paso.

La carretera unos cuarenta y cinco kilómetros antes de llegar a Madrid está materialmente cubierta de personas y automóviles. La cuesta de Peregrinos la descienden a un tren fantástico, endiablado. Cada vez los tres están más destacados. Y a una velocidad pasmosa, que produce frío y emoción profundas, entran los tres en el circuito de la Casa de Campo. El momento es indescriptible. El público, presa de entusiasmo enorme, ovaciona clamorosamente a los tres corredores, que cada vez fuerzan más la marcha, alcanzando proporciones no sospechadas. Es difícilísimo contener al público. Las numerosas fuerzas, muy bien distribuidas, tienen que realizar grandes esfuerzos por dominar a la muchedumbre. Los corredores avanzan cada vez más rápidos Cañardó atraviesa la meta en primer lugar en la vuelta primera, seguido a dos metros por Deloor y Bulla.

La ovación es inmensa. Pero aún le queda al español una vuelta al circuito.

El codo a codo entablado entre los ases es indescriptible, rudísimo. Se decide en los últimos metros por una imperceptible ventaja a favor de Deloor, que puede únicamente decidir la colocación del juez de meta.

Entra Deloor el primero y Cañardó menos de media rueda detrás y enseguida el austriaco. El esfuerzo del español ha sido formidable. Si

sprinta unos metros antes hubiera sin duda batido al belga pero con su voluntad logró batir a Bulla el expertísimo corredor internacional, de reconocido mérito considerado como sprinter de primerísima categoría.

El entusiasmo del público se desbordó en delirante frenesí.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

Deloor, en 9 horas, 22 minutos y 16 segundos.

Cañardó en el mismo tiempo

Bulla en el mismo tiempo.

Amberg, 9-32-29.

Bacherero, 9-32-45.

Cepeda, Figueras, Vander Ruit, Gimeno, Cardona, Blatmann, Marinus, Sancho, Pou, Digneff, Fayolle y Vianchi, en el mismo tiempo.

Ginés, 9-33-32.

Tuero, Molina y Bailón, en el mismo tiempo.

Esteve, 9-36-18.

Thallinger, 9-27-15.

Molina, 9-38-57.

Adam, idem.

R. Trillo, 9-39-2.

Montes, idem.

Mula, 9-47-56.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

Deloor, en 9 horas, 22 minutos y 16 segundos.

Cañardó en el mismo tiempo

Bulla en el mismo tiempo.

Amberg, 9-32-29.

Bacherero, 9-32-45.

Cepeda, Figueras, Vander Ruit, Gimeno, Cardona, Blatmann, Marinus, Sancho, Pou, Digneff, Fayolle y Vianchi, en el mismo tiempo.

Ginés, 9-33-32.

Tuero, Molina y Bailón, en el mismo tiempo.

Esteve, 9-36-18.

Thallinger, 9-27-15.

Molina, 9-38-57.

Adam, idem.

R. Trillo, 9-39-2.

Montes, idem.

Mula, 9-47-56.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

Deloor, en 9 horas, 22 minutos y 16 segundos.

3.—Digneff, 120-20-17.

4.—Max Bulla, 120-28-58.

5.—Molinar, 120-29-56.

6.—A. Deloor, 120-47-34.

7.—Vianchi, 120-51-58.

8.—Fayolle, 120-53-5.

9.—Valentyn, 121-9-53.

10.—Cardona, 121-13-38.

11.—Adam, 121-36-47.

12.—Blatmann, 121-19-10.

13.—Vander Ruit, 121-25-22.

14.—Gimeno, 121-28-40.

15.—Adam, 121-36-47.

16.—Bacherero, 121-38-32.

17.—Cepeda, 121-41-25.

18.—Sancho, 121-58-44.

19.—Tuero, 122-41-36.

20.—Molina, 122-47-45.

21.—Figueras, 122-52-16.

22.—Bailón, 123-25-45.

23.—Montes, 123-28-47.

24.—Ginés, 123-46-15.

25.—Thallinger, 123-52-27.

26.—R. Trillo, 124-10-7.

27.—Pou, 124-11-55.

28.—Esteve, 124-13-35.

29.—Mula, 125-46-4.

PREMIOS OFICIALES

1.º — 15.000 pesetas.

2.º — 8.000 "

3.º — 6.000 "

4.º — 5.000 "

5.º — 4.000 "

6.º — 6.000 "

7.º — 2.000 "

8.º — 1.000 "

9.º — 1.000 "

10.º — 1.000 "

Del 11 al 15 — 500 "

Del 16 al 20, 300.

Del 21 al 25, 200 pesetas.

CLASIFICACION CUESTAS

1.º — 5.000 pesetas.

2.º — 2.000 "

3.º — 1.000 "

4.º — 750 "

5.º — 500 "

6.º — 250 "

CLASIFICACION GENERAL

1.—G. Deloor, en 120 h. 0 m. 7 s.

A una media horaria de 28'59"

kilómetros.

2.—Cañardó, 120-13-36.

¿Cual será el heredero?

DISPUTANDOSE UNA HERENCIA

Madrid. En el juzgado de primera instancia se están tramitando las diligencias con motivo de la denuncia que ayer fué presentada sobre un suceso muy curioso.

Se trata de un joven de 30 años, que pertenece a la buena sociedad, que un individuo con los mismos nombres y apellidos del dicente trata de cobrar la herencia de un pariente próximo que ha fallecido nombrándole heredero.

El denunciante presentó la documentación en regla, y en vista de ello se ordenó la comparecencia del denunciado. Este, de la misma edad del denunciante, casi de su misma estatura y muy parecido físicamente, alegó que sus verdaderos nombre y apellidos eran los que usaba, como acreditadas las partidas de nacimiento y bautismo y la cartilla militar, y que había nacido en la misma casa que el denunciante. En fin, que esta documentación es exactamente igual a la que exhibía el denunciante.

Ambos alegan su derecho a la denuncia en litigio.

El juez dispuso que todos los documentos de los citados individuos queden en el juzgado de guardia y que sean llamados los parientes más próximos del testador, con objeto de averiguar quién es el verdadero heredero.

GOBERNACION Y TRABAJO PARA LA CEDA

Barcelona. — El gobernador general interino dijo a los periodistas que al fin habían sido designados por la CEDA los consejeros de Gobernación y Trabajo. Son éstos Luis Jover Novell y José María Torrén.

Añadió que estaba pendiente de consulta la designación del consejero de Asistencia Social.

Agregó que por ahora no se hará el nombramiento de consejero de Justicia, y que seguirá desempeñando las funciones propias del cargo el asesor que la presidencia tiene para estas cuestiones y que es el señor Prats, también de la CEDA.

Los nuevos consejeros se posesionarán mañana.

Fábrica de Muebles HIJO de Juan Martí Castellón

Suprime los diarreas el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

G.A.C. Bicicletas G.A.C. 1935 Reparaciones y piezas de repuesto gratis si son por defectos de fabricación Pedidla en todas partes Al contado A plazos

INTERESANTE REPORTAJE

La civilización "bolchevique" LOS NIÑOS CRIMINALES

Un reciente decreto del Comité Ejecutivo de los Soviets establece la pena de muerte ¡hasta para niños de 12 años!!

A. Dimitrieff publica en "La Croix" de París, una crónica interesantísima que, traducida, puede constituir el ejemplo reportaje de hoy.

"Tengo ante la vista—escribe—uno de los últimos números de la "Pravda", de Leningrado (27 de abril). He aquí, en cuarta página, en la sección de sucesos, tres episodios sugestivos. Se trata de un falsario que traficaba en certificados de "situación social", delito banal de un adulto. Siguen otros dos relatos, más significativos: se nos informa de la detención de dos muchachas: la primera de catorce años, posee en su activo cinco delitos; la otra, de dieciséis años, ha cometido ya quince. El tercer suceso concierne a dos muchachos, de catorce y quince años, respectivamente: han asesinado, a puñaladas, a una campesina que acababa de llegar a Leningrado para hacer compras.

El reparto por edades de estos actores tiene su valor. ¡Para un adulto, se encuentran cuatro niños, criminales!... No es un ejemplo aislado; frecuentemente en esa acción se puede comprobar la misma relación numérica. Los crímenes de los niños son más frecuentes que los de los adultos... Y, sin embargo, no se encuentra todo en los periódicos.

¿Os acordáis de los "hezprizorniyé", los millares de niños abandonados en las calles y en el campo, y que no sabiendo cómo procurarse medios de vida, se formaban en bandas para robar?... Se nos ha anunciado recientemente que esos desgraciados habían desaparecido casi por completo. Para el efecto—se nos lo había ocultado—de la caza de que se les hacía objeto, pero también de la falta de resistencia del organismo infantil para soportar los rigores de las noches pasadas en las calles en pleno invierno, a una temperatura como la de las tres cuartas partes del país ruso. ¡Cuántos cadáveres de infelices niños se encontraron en las alcantarillas y bajo los puentes de Moscú, de Leningrado, de Minsk y de otras ciudades de la nueva Rusia, que venía a procurar a los desheredados de la fortuna "un mundo mejor", como decían en sus propagandas los agentes bolcheviques!... Pero si ya no se habla en los periódicos rusos de los "hezprizorniyé", ni tampoco en los comunicados oficiales, se habla, en cambio de los niños criminales.

Cuando se examina su caso de cerca—tanto como lo permiten las reseñas de los periódicos—se encuentra, sin embargo, que se trata aún de los niños abandonados, que se entregan a los mismos actos delictivos que sus predecesores en desgracias. Hay, no obstante, una diferencia: en los tiempos de los "hezprizorniyé", la teoría oficial decía que no eran "seres responsables" de sus delitos; eran las primeras víctimas de una situación profundamente anormal, debida a la ausencia de educación de las masas bajo el zarismo. Y como el Kremlin quería ser considerado como un Gobierno de vanguardia, proclamó la prioridad de la pedagogía en la lucha para la redención de los "hezprizorniyé".

Hoy, la situación, ha cambiado. Evidentemente, al Kremlin no le interesa mucho su reputación de Gobierno "humanitario", como lo definen todavía ciertos pedagogos extranjeros que, dispuestos a protestar en sus propios países de todos los

reformativos de niños, a los cuales oponen las iniciativas bolcheviques, simulan ignorar la evolución que se ha realizado aquí. El término de esta revolución es este: Lo que el zarismo no se había atrevido a realizar, lo ha realizado el Kremlin: ha arrojado su careta de educación prudente y científica...

De ahora en adelante los "criminales", a partir de la edad de DOCE AÑOS, sufrirán la misma suerte que los adultos: no se admitirá ninguna excepción.

Un decreto del Comité Ejecutivo, retrocediendo a las épocas más oscuras y sombrías de la represión penal, precisa que los menores, a partir de la edad de doce años, convictos de haber cometido robos, violencias, lesiones, mutilaciones, asesinatos o tentativas de asesinato, serán entregados a los Tribunales de lo criminal con aplicación de todas las medidas de castigo penal, INCLUSO LA PENA DE MUERTE.

Para que no queden dudas acerca del espíritu nuevo de la pedagogía soviética, el procurador de la U. R. S. S., Vynchinsky, ha condenado en términos claros las experiencias que han alimentado la admiración precipitada de los pedagogos extranjeros y ha explicado así el alcance de la nueva ley:

—Donde hacía falta dar pruebas de firmeza y decisión, los Tribunales para niños se entregaban a la persuasión sentimental; daban muestras de una manifiesta impotencia para la moral... Los castigos para los crímenes de menores se sumaban a lo que se llama la "acción pedagógica". Insigne torpeza. Felizmente todo eso ha acabado, porque lo ha abolido el nuevo decreto.

Estas declaraciones las ha publi-

cado la "Pravda", magnificándolas.

La ley entró en funciones desde el día siguiente al de su publicación. La "Vetcherniaia Moskwa" nos ha descubierto que un muchacho, evadido de la comunidad del trabajo del Comisariato de Asuntos Interiores, es decir, de un establecimiento para niños, detenido a consecuencia de una rapiña, fué condenado a muerte y fusilado.

Para excusar esta nueva etapa sangrienta y odiosa de la justicia soviética, la Prensa oficiosa reproduce, cínicamente y al unisono, la vieja disculpa: "Estas medidas eran indispensables para liquidar la herencia del pasado."

No se puede mentir con más impudor: una simple operación aritmética basta para demostrarlo. El régimen soviético dura desde hace diecisiete años. Los niños de doce y trece años, y aun los adolescentes de quince y de dieciséis años, son por entero el producto de la educación y la vida soviética. Si forman hoy semejante contingente de criminales, a sus pretendidos educadores se los deben, no a los de antes, que no existían cuando ellos nacieron.

¿Educadores?...

No hay sino consultar las colecciones de los periódicos soviéticos, las reclamaciones, las denuncias de millares de ciudadanos y de ciudadanas acerca de lo que pasa en ciertas instituciones, en centenares de escuelas, de colegios, para darse cuenta del verdadero sentido que tiene esa palabra bajo el régimen de los Soviets.

La desmoralización general, profunda, de los dirigentes se manifiesta por hechos innumerables: el respeto que debo a mis lectores me impide citarlos.

Con semejantes dirigentes, con un sistema de educación y con doctrinas donde toda idea espiritual es execrada, donde el materialismo más grosero ocupa el puesto de honor, ¿que de extraño tiene la corrupción precoz y la disposición al crimen que muestran las generaciones nuevas?

Los legisladores de los Soviets que no se atreven a reconocer las causas verdaderas de la enfermedad, encuentran evidentemente más sencillo entregar los niños al verdugo.

EL REPORTER

La Feria del Libro Español

Feliz idea la de anualmente celebrar la Feria del Libro. Plácemes merece todo aquello que sea difundir la cultura y esparcir las sabias doctrinas y los libros recreativos de sanas y optimistas lecturas. El público ha correspondido al esfuerzo de los editores y libreros comprando este año en un sólo día más libros que el primer año en los quince que duró la Feria.

Pero la Feria del Libro deja un amargo sabor al que la visita detenidamente. El setenta y cinco por ciento de los libros expuestos son extranjeros, de autores extranjeros traducidos al castellano. Resultando que la Feria del Libro será muy buen negocio para los editores y libreros españoles; pero no para los autores nacionales, muy deficientemente representados en la Feria.

En varios departamentos se venden todas las aberraciones ocurridas a autores rusos, franceses, polacos y demás escritores al servicio de la revolución y de las más bajas pasiones. Abundante es la literatura destinada a depravados y deficientes mentales; numerosos los libros que corrompen y envenenan, demasiados los libros que explican falsas religiones y utopías disparatadas y halagadoras.

En España hay la propensión a estimar superior todo lo extranjero. Es este un vicio arraigado y padecido por la mayoría de los españoles. Sin embargo, todas las industrias se defienden de las competencias extranjeras. El libro español no tiene quien lo defienda. Los mismos periódicos que se rasgan las vestiduras solicitando ayuda de los gobiernos y del público para todo lo nacional, publican constantemente folletines y novelas de autores extranjeros, como si en nuestro país no hubiera novelistas y escritores a la altura de los de otras naciones.

Si hojeamos los principales rotativos y las mejores revistas y semanarios, observamos que en España se publican más novelas extranjeras que españolas, y otras clases de informaciones en cantidades considerables también escritas por señores de distintas nacionalidades.

En cambio, son poquísimos los li-

bro españoles que se traducen a otros idiomas, como si careciéramos de escritores notabilísimos, cuando pueden parangonarse con los extranjeros más famosos.

Bien está la Feria del Libro; pero que los libros sean españoles y que se llame Feria del Libro Español. No quiere esto decir que no se vendan también de otras naciones, ahora que en proporciones mucho más reducidas. En la actual Feria del Libro predominan las obras pornográficas y extranjeras, se podría llamar la Feria del Libro Extranjero.

Los autores españoles se dedican más que a defender sus producciones a combatir a los colegas en suerte o a traducir todo aquello que más allá del Pirineo alcanza algún éxito.

Varios ministros y entidades oficiales y particulares han adquirido en la Feria del Libro cantidades considerables de obras. Como es de suponer lo habrán hecho entre los departamentos, resultando que los autores españoles sólo se han beneficiado en proporciones pequeñísimas, ya que los libros extranjeros forman el setenta y cinco por ciento del total de los libros expuestos en la Feria.

La Feria del Libro otro año no debe admitir las obras pornográficas y las extranjeras deben ser seleccionadas. Estamos en España y la Feria del Libro debe ser una exposición de libros españoles.

EMIGDIO MOLINA

REBUSCADO

Un curioso insecto de la India

De "El Universal", de Méjico. "En ciertas regiones de la India hay una curiosísima especie de langosta conocida por los entomólogos con el nombre de "Schizodactylus monstruosus".

Aunque muy parecida a la langosta, si la examinamos detenidamente, encontraremos en seguida una muy marcada diferencia en un detalle muy extraño: el repilegue enrollado que tiene en el extremo posterior del cuerpo.

Mientras el insecto no tiene las alas abiertas, no se conoce la naturaleza de este detalle.

Entonces vemos que está formado en parte por los tegumines o envolturas de las alas y en parte por las alas mismas, pues en cada uno de sus extremos las puntas se prolongan formando un largo apéndice.

Para qué sirve, cuál es la finalidad de semejante proyección, se ignora hasta ahora.

Los ortópteros son todos curiosos seres por sus alas y la manera de plegarlas.

El grillo común, que todos conocemos, tiene una manera original de plegar sus alas, pues en su estado natural las pliega de forma que se proyectan más allá de los élitros, formando dos especies de rabos, que a su vez encajados entre otros dos, mucho más largos.

Estos apéndices se encuentran en muchos ortópteros y en algunas moscas. Parece ser que estos rabitos son órganos del tacto, como las antenas, y presentan transformaciones muy originales y curiosas, como sucede con las tenazas de las conocidas tijeretas.

En cuanto a la historia y las costumbres del "Schizodactylus", sabemos muy poco.

Se le acusa de causar enormes daños en las cosechas, destruyendo las raíces de las plantas, pero esto no es exacto; este animal peca de hambre antes que comer un vegetal cualquiera, pues es un terrible carnívoro y se alimenta únicamente de orugas, langostas, insectos varios y hasta de ranas y toda clase de animales menos fuertes y feroces que él.

Bagazo de Ricino



Marca «EL LEON»

AGRICULTORES

Sustituyendo una parte de los abonos químicos por BAGAZO DE RICINO MARCA «EL LEON» como abono orgánico vegetal de precio barato, se obtienen resultados verdaderamente sorprendentes y económicos

Informes, muestras, etc.,

RAMON GODES, González Chermá, 132. Apartado núm. 30. Teléfono 166.
Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas, Herrero, 3. Tel. 253.

CASTELLON